PotZhl, Lin.Alg., 2021.12.07. NEPTUN: Aléiras:

Név:

1. ((2+1+1)+(1+2)+2 pont)

A) Legyen f: ((Iy)T) - (yv 2y -, r-— 4yv x)T és g9: ((zvy)T) = (yy 2y - E)T C
a) Ird fel az f és g transzformaciok F, G matrixait!

O 4 0 A
F: -11 G = 19
1-4
40
b) Abban az esetben, ha létezik, mennyi az f o g transzformacié matrixa?

Q ( 0 ”] -4 2

{Q?é\)FG: =4 L R . 'Q 3
1 -4 — T
1 0 o 4

c) Abban az esetben, ha létezik, mennyi az g o f transzformaci6 métrixa"

%£@GF lanne,%w [ 42} -1 QIUCWQ‘OI{ Q%»(_;,

1= Li C;onlopai f2ama X
2 10 = FS‘O/A; fzama
“B) Legyen
1 -4 1 0 2
A=<0 1 <2)' B=(1 —3)'
a) Abban az esetben, ha létezik, mennyi (B +2E)A + A ? ' _y
[0 31+2.]3 ANE 4 (0 4—1)
4 -3 1

S +[”’“] EEEINEE
[ B ][ ] [3 -10 —4]

b) Abban az esetben, ha létezik, mennyi (E + A)B + 24 ?

®

0,

]

E+A= E + O /\L‘L ~4’L @

e

T2 o mitvix, vinwat B onxn-es egyudgmiteix,

/%7 E e 2xl-us, fe 3x3-as nem | <het,
Lokt a Kifgeds éotelmerhetdlen

C) Legyen 2o = 13, ©,,+1 = 2z, — 10. Mennyi z, ?

F?Ypomtz xm_,zxf‘,x Y ¢ J— XF(’X:/]O
"= Qm‘(ﬂ-4o)+4o = 2%3+410 . @




2. ((14+1+42)+(2+2)+2 pont) Ird fel a kivetkezG transzformaciok matrixait, ha az R? és R3 vektortereket ortonormalt
bézisokban az (z,y)T es az (z,y,z)T vektorokkal koordinatazzuk!
A) R2%-ben:

a) az z +y = 0 egyenesre valo meréleges vetités,

Y, Vo i {j2) |-1/2
[ ‘h]\w[‘ J , [ _5 [[/41’,")] P - 4y 1/q
— ->— "z

b) az z = 0 egyenesre valé merGleges tiikrozés,

YR R S B
0] [ -]

c) az origon atmens, az (4,3)T vektorral parhuzamos egyenesre valé merdleges vetités,
- / A
() iond epsietor: 1[5 = 53]
, = T 43) 16 1
VtMés MP\éIn‘X&\‘. Pﬁ:h n = A . [Q] [Lf z’) [ ‘3( 4[ b

443" 3 5

(RS

B) R3-ben: o Z tnm eyt lﬂy
a) azy-{-z—Osxkra valé meroleges vetités, a1 HX= 0 sik to“/{ ,wazlq 3 ? [{
'ZO(IM 2=0 (lk 1 n VC“{Q,S nemMm Kevev: a Z 0.1‘ ) Yl, ngyd,y\\,&&:’ﬂ
v 1/1 = /1] e ¥
P: ¥ 2 0] ex
wm U2 M2 ] <y P =1 v 20 ¢y
" T * Idim oo 1 «z 11 -4/7. O
x b + -1/ A/,
* Py 1 Yt
x ¥ 7 ’-(,Lp,{ F =

_ 3dim 0 O A
b) az:z +( ) 0 sikra val6 merdleges tiikrozés,
2 =X =0

3 g 11 <~ ¥ O X
A0
X I Z ! I ! Tihat T = °

C) Ird fel asx]Eb;h 135°-0s elforgatas matrixat! G
TR A A
B oL ) - CVn]
M —4/&\
R 2 1 /(2 SIAE

135°

12 9



3. (1+1+2+2+4 pont)
Adott 6t pont
P=(_2’0’0)’ Q=(070v2)1 R:(0x2~0), S=(1,3,3)1 T=(2,4,4)

az R3 Euklideszi vektortérben egy ortonormalt bazisban.
a) Ird fel a S és T pontokat tartalmazo egyenes parametrikus egyenletét!

VeT-5=37=(044)-(1,33) =, 1)
P): S+ V=0133) (0 40) = (44, 348,23 4¢)

b) Ird fel a S és T pontokat tartalmazé egyenes algebrai egyenleteit!

x=141 x—1=y-3 x-y+0z =-12
\,:]4{ $=¥-1=Y-3=2-2 — -0
2=

c) Ird fel aa P,Q és R pontokat tartalmazoé sik algebrai egyenletét!

T Z‘ =12 0] #|22
7"’,‘”“"...‘{"”"“ pedebe |2 2 o |- ",%3 T2l 7]
= ‘ ) 2 0 2
O q-p=Pa= (2,02 - L TLT 4R

n(r-p)=0
(G4o-% ,-4)-(x+2, y-0,2-0)=0
Ly -4y-64z +8=0 <= Xx-y-2+1=0
d) Hol van a sik és az egyenes metszéspontja?

(rat) = (3+t)-(34k) +2 =0
~S-t+2=0 —— 1t =3

mebsuepnts V(-3) = (4,33)-3- (1) = (~2,0,0])
,\O\""; pom{ P.

e} Mennyi az sik tavolsaga az S-t61?

o ok normaliaclt noremelvtltora

Lévolody = ' (s-P). ™ } - [ (3'3‘3).,4_(4‘-4,—4]\ :/i (3‘“3.(-4)4}.(-4;]'
VRZ\, bérmely més pont ja

] ~ .
" S“(V\%lﬁ ] R '\—{"“—3— ‘\l—:s

(1,33)-(-%00)




Saj% hiba

4. (3+3+4 pont) B
A) Legyena=(1,2,3), b — -
a) Mennyi ¢, ha az @, b,b v (,:O&’MG

(2,3,4), &= (1, 1,1).
b pltgro e Basoo? ) i Figaek Wiven o haered ik

Q'I
(= >y

hegoldds 12 az . ;
r’]ezd‘)tdatf 21 Nennyi t, ha az a, boe vektorol lin. Fuﬂgodk

(LZI ]’2'l4t —”'Jaf

~ - N -~3 1
26,2 lia foggo & (&6,2)=02 | 2 3 4
1 1 t - oy =y
VC\H(’“'\,{"J&O( b=oa+¢,
:4_(3.6-4)_2.(Q{~4)+3.(2-3):—{+’| —a{=4 ((1,3,L,)=(4,7.,3).+(4|4,4)
b) Ha t = 2, akkor mekkora terfogatu tetraedert feszit ki ezen harom vektor?
1T 3
B g 4 2 &4 . 7 ’}’
[OW("C]: P " ﬁ4'411/2“41+3'44
A1
= 2. (32 ) =2 (2214 ) 43 (24-34) = -1
——— AN NV s ) \/—\,/-l\/
= 2 e -
q’c ~
Tt/{n(‘oa\ :M = —{1—
Cé(ﬁid(/ 6 6
B) Legyen a = (1,2,3), b= (2,3,4). Mennyi
e az @b skalaris szorzat,
(4,2,3)~(2,3‘q):4.2+2~‘(+Z‘Q: 10
eazaésab vekt_(gok altal bezart szog koszinusza, 9
P S X e - 2o =L
oSk = = \I '
f@“[?‘ \‘4‘42‘43' -h%z”‘w 1419 40
e az a és a b oldalu haromszog ter ulete"
Lg =2
Tuu’d :ilc\x(;]‘ (1)4Z+(‘l) ':2\[—6— 2
[ —’43 202 PR W RU Y
‘0-\’)(:/4231 . +9L‘7_3,:~4(+Z&ﬂ91 (-1, 2-1)
234

(0,-3,0). Mennyi R tavolsaga a P-t es -t tartalmazo egyenestol?
PH)-FP+d.V=(3,00)+t(-3,0,7) =
:(K'Xt ‘O, ]{ }

C) Legyen P = (3,0,0), Q@=1(0,0.3). R=

P R tgytnale V= f’—d=Q-F:(—~5,OJ) :

R v-ra L(Pw)-R)
G V(PH)-R)=0
ri4) (-3,03) (3-3¢,-3,3¢) =0 = -3(3-3¢)+0:(- 3)+3.(3¢) =

= =044t — t'«j

" Pd)= (15,0,15)
G

tepalsdy 125 (@151 (3-0) sy =3 I

B

| —



PotZh2 A, Lin.Alg., 2021.12.07. NEPTUN: Alairas:
Név:
1. (3+4+3 pont) Legyen
5 2
+=(3%)

= (5-2)(4-*) -0

Keresd meg A sajatertekeit!
S-A 2 ’
0=M(A—XEJ=[ o 4-\
_— /\1:5 f >\1 - L"

Keresd meg A sajatvektorait!

(A-XE) V= AV

/\1,5‘. >\'),:[f“
]
R RINEN (o 2,700 =13
0
[0 21[7]=05) 1 23031 Do)
2y=0 —y=0 1%x+2y=0 —> x =-1y
——4\,:0 » ‘ —Zy 0
Sa’[é{vel&omkt Lé} , X320 Sajétyektorok [ y /

— 7 -2
e [0 =]
Mennyi A (8,4)T ?
- 8 —_— 0(4:46

[ﬂdL]ﬂcd[lﬁ*% o("Ll"

[VI%EAS](T:[[}][ U M.‘A“’[”Lq-/*“[ﬂi46'5”[3]+‘*"*4?[_3]
voay: | o ][ =[] — [ ]:[1"-3—4[“.

o 1

AR 1l 5%4“’ 0 “} [ !




2. (7+3 pont) Legyen

5 3 0
A= 0 1 21.
-1 01

Szamold ki pivotalassal A inverzet! Ellenorizd az eredmenyed!

A, ap 23 €y Lo 23
¢, § 3 O 17 0 9
¢, 0 z o 1 ©
Q} -1 0 1 0 o 1 ?
e\ S 0 —(ol’\ -5 0
—23 — A 0 @ O o 1 . -1
—— e 5 3 0O
2y \f) o of -3 & 01 2 1
s 1T Plo 41 -1 94 -1
a3l -4 0 41 0 O A
A h\ O o -2 3 -6
- : A 5
A Q e 4‘ 3 7
Legyen
1203
Al 501 0
jlesa)
6 0 0
Mennyi (A !),,. ha az indexalas 1-nel kezdodik?
A 3
ok A= - =i
A 20 (WAL
1k ) L,+?_ 11
(R & e [
o 10 4y b o
L oO

10

o S ©

> O 0




3. (5+5 pont) Legyen

4 2 5
A=12 35 |.
12 3
Szamold ki pivotalassal det(A)-t! Pa’/aUqh r"-/"“UH 0,(;
Aa G Gy "= ( ) )
3 a 1| «
Gk 25 N ‘ m(4z )<M—:)4.(¢*_4
617—35 MA"@E] [‘3 T LA
e[l 2 3
) O b 3((,c\./aH:m)
€] 0 @ - . . kayenktoofe(
014 / 2 (3 A
¢4\ 0 0
o o A A
a, AP oA
el
0
a,| @
G, 1 0 0
Legyen -
1000
0,— : Y 1100
A=| 3/5 0 —4/5 |, B= 1010
4/5 0 3/5 Lo 01
Mennyi ezen matrixok inverze?
O((,o(ooué‘“S "‘/“".‘l(;xi
A=A
A 0 0 O
Al = O 3’/5 4/5 B-1l— -1 1 0 0
1 0 0 -1 0 10
-4+ 0 oA

0 -%5 3/5




4.A (5+(2+3) pont) Oldd meg pivotalassal a kovetkezo egyenletrenszert! Adj meg egy partikularis
megoldast! Adj meg egy bazisat a homogen egyenlet megoldasainak! Ird fel az altalanos megoldast!

6z, + 0zy — 423 = —6
31'1 + lzp — 21‘3 =1
3z, — lzy — 2([,‘3 = -5

P“"‘ *6":1.7;(; =) < Noy +20, +O 03
X4 -1
Xl = 2
=N —> =
hom Eg —%34 = ’%a""'oa"‘/‘ %3 =

(E. [ - -1/3 - -1/3
) [T

4.B.1 Legyen z = —3i. Sorold fel /= trigonometrikus alakjait!
o 0 4 i 0
2130 2:3‘(0“1}0 $1-Cin210°)

230° l/\}(,o )1 k=04411

7
S\E:ﬁ\(Cof 'Ho +k3(’°]+L g“"[, : :
3

Wo:ﬁ (Cog 0%+ Sem 90°) = \3 -1

W= {3 (cos 240°+15in210°)

Wasi5 (cos 3307 Sin 330°)
4.B.2 Legyen

01

Ha K(2, 3) (K(1,2))"" = K(a, b), akkor mennyi a és b ?

[km] [{04]@[ ]l:£21 =3l

A . S 4-1]_4’-42
,11«“42’2L=‘3' 2 1 Sldef 2 B! 1—”‘"\/"3[’1.‘ ‘3[2 )
4
3

(M)[K(mﬂ'“:[?izz %[‘,}_ :}: [%; ff/l_j] e (,45

7 tveap. 1
P R X -1 4




